

# 2007年度中原艺术总评榜

## 排名不分先后

2008来了!文庙的钟声悠扬,昭示着新年新气象。  
2007走了!一切的一切,都画上了终止符,包括“2007年度中原艺术总评榜”。

那些人、那些事,都已尘埃落定。经过一周多的评选,各榜单均“完美收官”,也将“收”在人们的记忆里。

本版文字

本报记者 范光华

实习生 刘高杰

## 新闻事件

## 新闻人物

### 1 十余年树起“中原画风”

在河南几代画家的共同努力下,“中原画风”逐渐形成。2007年1月8日,在河南省委宣传部、省文联主办的“中原画展”中国画邀请展·人物山水篇”为“中原画风”气候的形成拉开了序幕,这在河南美术史上具有里程碑的意义。

### 2 《禅宗少林》等实景演出获好评



2007年我省推出两台大型实景演出。《禅宗少林·音乐大典》演出完全在大自然的怀抱中进行,构成了天籁般的“禅”韵。《大宋·东京梦华》是大型水上实景剧。“一山一水,一武一文,一刚一柔”,游客把它们比作实景演出姊妹篇。

### 3 中原文化走出河南

2007年1月16日到22日,“中原文化港澳行暨2007豫港投资贸易洽谈会”举行,豫港澳在31个文化产业项目上开展合作,引进资金达5.336亿美元。

2007年11月14日至16日,“情系海河·感知河南——中原文化天津行”活动举行,共签订文化产业项目23个,投资总额71.88亿元,合同金额47.06亿元。

### 4 河南省文联换届



2007年4月8日,河南省文学艺术界联合会第六次代表大会闭幕,产生了新一届领导机构,马国强当选主席。随后,河南省文联所属11家协会也举行了换届选举。

### 5 炎黄二帝巨型塑像落成

2007年4月,历经20年努力,郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成。巨型内部为双子座楼,东侧10层,西侧11层,整个塑像高106米,比美国自由女神像高8米,比俄罗斯的母亲像高2米,是世界最高的雕塑之一。

### 6 河南省艺术中心启用



2007年11月29日,河南省艺术中心落成启用。这是河南省1949年以来投资规模最大、设计水平最高的重点文化设施建设项目,是河南省倾力打造的标志性文化工程,总投资近10亿元。艺术中心建设运用了27项全国首创的新技术、新工艺,创造了全国同类文化项目建设史上的新纪录。

### 7 河南博物院举办国家宝藏特展

2007年12月7日,河南博物院建院80周年庆典暨“国家宝藏”特展开幕。展览分“国宝省亲”和“国宝汇聚”两大部分,是河南博物院建院80年来规格最高、级别最高、价值最高的一次展览。

### 8 世界摄影家看河南



2007年5月,省委宣传部、中国摄影家协会等单位联合举办了“世界摄影家看河南”大型摄影活动。参加此次大型摄影活动的40多位摄影家分别来自美英法德等11个国家和包括我国港澳台在内的多个省市地区。

### 9 河南纪录片走进央视

2007年4月,全球华人到中原寻根,拜祖大典盛况在全国多个电视台播出。

2007年5月,《红旗渠的故事》走上中央电视台《百家讲坛》栏目。大型人文纪录片《河之南》走进央视二套。

2007年7月,《中原大发现》在中央电视台10套《探索·发现》栏目首播,而后在CCTV-4、CCTV-1、CCTV-9重播。

### 10 河南著名油画家集体采风

2007年5月12日,近70位油画家在郑东新区参加了“写生东区——河南省著名油画家郑东新区写生一日”大型写生活动。

2007年11月11日,百位油画家“走进洛阳”,在龙门石窟景区“开笔”画洛阳。这是我省规模最大、水平最高的两次大型油画写生活动,也是我省油画家首次把城市建设纳入写生对象。

### 1 马国强 河南省文联主席

2007年4月8日,马国强当选河南省文联主席,新中国成立以来,由画家担任我省文联主席,马国强是第一位。2007年9月7日,马国强当选为河南省美术家协会主席。2007年10月9日,马国强当选“当代中国画坛60杰”。

### 2 马丽、翟孝伟 《牵手》表演者



2007年4月,第四届CCTV电视舞蹈大赛上,我省残疾人马丽、翟孝伟表演的舞蹈《牵手》在群众创作表演舞蹈专场中获银奖,这是大赛上首个由残疾人表演的作品。

### 3 吴行 “兰亭奖”获得者

2007年9月,“书法状元”吴行荣膺“兰亭七子”。中国书法“兰亭奖”是中国文联和中国书法家协会联合主办的中国书法最高奖。

### 4 张万庆 中国陶瓷书法第一人



张万庆是我国首届“中国百杰书法家”和“德艺双馨艺术家”,中央电视台《夕阳红》栏目仁字就出自他笔下。

张万庆曾历经9年寻访十大瓷都,创作陶瓷书法作品3000多件,创立了陶瓷书法这一艺术门类,被誉为“中国陶瓷书法艺术第一人”。

### 5 杨林 豫剧《常香玉》创作者

第八届中国艺术节上,现代豫剧《常香玉》夺得“文华新剧目奖”,该剧编剧杨林获得文华剧作奖。杨林是河南省为数不多的拥有曹禺剧本奖、文华剧作奖两项大奖的剧作家。

### 6 黄国瑞 纽约开讲介绍石佛



2007年7月24日,在纽约举办的“聚焦中国当代艺术”研讨会上,黄国瑞重点做了介绍河南“石佛艺术公社”的讲座,介绍新的方式建造艺术区——真正进入农业大国的农民生动的生活当中。黄国瑞是当代艺术家,河南石佛艺术村创建者,生活、工作在纽约与老家石佛。

### 7 胡红兵 《快乐星球》总编剧

焦作市青年剧作家胡红兵在担任《快乐星球》总编剧的几年时间里,独立完成了《快乐星球》前3部80多集、约100万字的剧本创作。

### 8 魏云 “银环”的扮演者

2007年12月5日,著名豫剧表演艺术家、豫剧电影《朝阳沟》中“银环”的扮演者魏云因病去世,享年71岁。魏云从20世纪50年代初先后主演了《小二黑结婚》《人欢马叫》《朝阳沟》等剧目。

### 9 张振犁 山花奖·终身成就奖得主

2007年11月30日至12月2日,第八届中国民间文艺“山花奖”颁奖活动上,河南大学教授张振犁荣获最高奖——山花奖·终身成就奖,这是自1999年第一届山花奖创办以来首次颁发的奖项。

### 10 常秀峰 “梵高婆婆”



2007年1月14日,人称“梵高婆婆”的常秀峰,将其画作结集成书《梵高婆婆四季颂》,在香港将军澳中心举办首个画展,并作慈善义卖。74岁的常秀峰于河南一乡村劳动大半生,一生未曾读书识字,但为让生于城市的孙儿了解农村的“新鲜”事物,她拿起蜡笔画出人生第一幅画作《山楂》。有美术评论家评价她的作品:极有“天赋”和“原创性”,被收藏者称为“中国农村的梵·高”。